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1. Uprav dané poměry na základní tvar:
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2. Zapiš dané zlomky jako poměr:
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3. Vytvoř z daných čísel poměry:

a) 5 a 12

b) 0,5 a 1,5

c) 25 a 75

4. Vyjádři tyto poměry v základním tvaru:

a) 25 : 125

b) 42 : 48

c) 99 : 33

d) 48 : 88
5. Porovnej poměrem:

a) 5 cm a 5 m

b) 1 t a 1 kg

6. Vypočti neznámý člen úměry:

a) 4 : 3 = 12 : x

b) 25 : x = 5 : 1

7. Urči, zvětší-li se nebo zmenší-li se číslo, změníme-li jej v poměru:
a) 1 : 3
b) 24 : 25

c) 5 : 4
d) 6 : 6
8. Vyjádři poměr stran daného obdélníku:

Měřítko mapy
Měřítko 1: 25 vyjadřuje, že 1 cm na obrázku zobrazuje 25 cm ve skutečnosti.

1. Na plánu zhotoveném v měřítku 1 : 1 200 je přímá cesta znázorněná úsečkou délky 6,7 cm. Jaká je skutečná délka?
2.  8 cm na mapě představuje 2 km ve skutečnosti. Určete měřítko této mapy.
3. Vzdálenost 0,5 km je na plánu znázorněná úsečkou délky 50 cm. Jaké je měřítko plánu?

4. Jaká je skutečná vzdálenost dvou míst, která jsou od sebe vzdálená 8,8 cm na mapě v měříku 1 : 200 000?

5. Urči měřítko plánu, kde 1,8 m ve skutečnosti je 8 mm na plánu.
6. Vypočítejte obvod obdélníkového pole ve skutečnosti, je-li zakresleno v měřítku 1 : 60 000. 
7. Nakresli čtverec o straně 100 cm v měřítku 1 : 50.

8. Vypočítejte měřítko plánku, znáte-li délku ve skutečnosti i na plánku.

	Plánek
	20 mm
	15 cm
	5 cm
	8 mm

	Skutečnost
	800 mm
	3 m
	5 km
	64 mm

	Měřítko
	
	
	
	


9. Na mapě s měřítkem 1 : 75 000 je naměřená délka turistické trasy 10 cm. Kolik km turisté ujdou?
10. Na výkresu je uvedeno měřítko 3:1. Součástka má průměr 6 cm. Urči skutečný průměr dané součástky.
Tento projekt je spolufinancován Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem České republiky. 

Byl uskutečněn z prostředků grantového projektu OPVK. Materiály jsou určeny pro bezplatné používání pro potřeby výuky a vzdělávání na všech typech škol a školských zařízení. Jakékoliv další využití podléhá Autorskému zákonu. Autorem materiálu a všech jeho částí, není-li uvedeno jinak, je Mgr. Michaela Kuboňová.
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